

为青春喝彩 · 护考

预演

# 今天看考场,熟悉下环境

## 提醒考生选好路线、分清新老校区、演练“无声入场”

本报讯(记者 张竞晔)今日下午,全省859个高考考点同步向考生开放,考生可根据准考证上的考点名称,提前熟悉赴考路线,确认考点地址。省招生办提醒考生,确认考点时务必分清新老校区。

### 提醒考生 分清新老校区 初中部或是高中部

每年高考,总会有考生因为走错考点而耽误考试。为确保考生考试期间能顺利进场,我省在考前一天安排全体考生实地踩点,测算赴考所需时间以及最佳赴考路线和交通工具,同时帮助考生了解考点环境和考场位置。省招生办提醒,考生务必按时参加,明确考点方位,尤其是一些容易混淆的考点,例如同一所学校的老新校区,或是同一所学校的初中部或者高中部,要提前确认清楚。另外,考生在看考场时,不要忘记熟悉一下考点环境,譬如考场所在的楼层,考场与厕所之间的距离等。

### 熟悉考场时 进行“无声入场”演练

根据安排,今日下午考生熟悉考场时,各考点会组织监考员和考生进行金属探测“无声入场”的实战演练。届时,每个考场都将设置一名女监考员负责金属探测检查。检查方式按照从身体正面至背面、从上到下的顺序,对考生的头部(双耳)、躯干、四肢、腋下、腰部、脚部,特别是耳、口部位和鞋底等进行全面细致的检查。若金属探测器未报警,考生可进入身份验证程序。若金属探测器发出报警声,考生须自行处理禁带物品后重新接受全面检查。

省招生办表示,“无声入场”目的是防范替考等考试舞弊行为,为广大考生创造公平、公正的考试环境,希望考生平静对待,积极参与考点实地演练。高考当天,如果遇到复杂问题一时无法查清,考生可以先进场考试,待考试结束后,由考点公安人员进行甄别,直至查清。

护考

## 考点周边建筑工地 考试期间一律停工

本报讯(记者 谷长乐 通讯员 许东升)为给广大考生营造一个安静、良好的应考环境,郑州市城市管理执法支队从5月开始,组织开展“静音护考”专项执法督察行动。

支队成立了渣土清运整治督导工作领导小组,每天晚上10时至次日凌晨6时安排50人以上执法人员联合各区、管委会,连续40天对全市渣土车辆违规运输行为、施工工地及夜班人员在岗情况进行督导检查。该支队5月以来共检查巡查道路4733条、渣土运输

车辆5200台,暂扣违规车辆共222台;检查工地6531处,发现问题共51起,已责令立即整改。重点督察督办露天烧烤、夜市大排档以及夜间施工噪声扰民等违法行为,5月以来累计接收信访举报件261件,及时办理并回复。

6月1日起,支队每天加强对考点进行巡查督察,对存在的问题及时通报督办。高考期间,支队将加大执法力量,及时查处违法违规问题,对考点周边的建筑工地,明确考试期间停止一切施工行为。

交通

## 公交爱心驿站 备足防暑物品



本报讯(记者 张华 通讯员 陈文历 文/图)6月7日、8日,在郑州市47中考点外,985路公交车将为考生和家长提供服务。目前,985路车内已经布置完毕,温馨亮丽、绿意盎然,加上空调的丝丝凉意,让人心情豁然开朗,压力顿释。

郑州公交四公司三车队特意为考生和送考家长提供“985爱心驿站”。高

考期间,该车队特意准备985路公交车奔赴考点助考。除了车厢环境温馨舒适外,车队还在车厢内准备了矿泉水、雨伞、清凉油、人丹、笔等防暑和考试用品。另外,车厢内还布置了一面心愿墙,让考生和家长写下对考试的美好祝愿,希望广大考生考出自己理想的成绩。

## 出示准考证 考生可免费坐公交

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 朱航天)“高考加油!不要仰望别人,自己亦是风景”,在郑州公交B67路公交车上,车长刘建涛忙碌着布置高考主题车厢。又是一年高考季,郑州公交一公司全面启动“高考期间应急保障”预案,在保障市民正常出行的同时,为高考工作保驾护航。

为做好此次高考期间工作保障工

作,公交一公司已经对1200余台运营车辆进行了全面检查,还领取1300余张“爱心送考”提示牌和2600余条的黄丝带,分发到各线路上。6月7日、8日两天,考生在乘坐公交的时候,只需出示准考证即可享受免费乘车待遇。

公交一公司还将在一些考点设置“高考爱心驿站”,不仅免费提供饮用水,部分休息点还提供免费WIFI。



天气

## 37℃! 我省首发今夏 高温橙色预警

未来两天炎热持续  
考生请注意防暑降温

本报讯(记者 谷长乐)近期,我省“炎值”不断提升,预计未来两天高温将持续。河南省气象台6月5日8时5分发布高温橙色预警,昨天白天,黄河以北和郑州、开封、许昌三地区及洛阳地区东部最高气温升至37℃以上。

据预报,本周“炎值”较高,燥热感觉比较明显,即将高考的同学们除了面临试题,还要面对天气的“烤验”,一定要注意做好防暑降温的准备。

医疗

## 120助力高考 20余辆急救车考点待命 巡诊期间关闭警报器

本报讯(记者 胡成玉 通讯员 邵永强)记者昨日从郑州市120急救中心获悉,为做好高考期间的应急医疗救治工作,6月7日、8日,郑州120急救安排部署20余辆急救车将在各考点流动巡诊,为高考学子保驾护航。

根据考区安排,高考期间,120急救分两个应急医疗救援梯队保障高考工作。第一应急医疗梯队在金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区5个考区各安排2~5辆救护车负责流动巡诊工作。全市52家急救站80辆在线救护车及值班急救人员作为第二应急医疗梯队,听从120指挥调度大厅统一调派,时刻高效应对各类突发事件。

负责保障的急救人员和车辆已经备足、备齐各种抢救设备、急救药品、物品。救护车及抢救设备时刻保持应急待命状态。120还严格落实工作岗位责任制,24小时值班,确保急救绿色通道和急救网络通信畅通,以确保伤病员及时得到有效、快速救治。同时,为了不影响考生,急救车辆在巡诊期间关闭警报器。

急救人员在各巡诊考点大门口醒目位置待命,巡诊时间为6月7日~8日上午8时30分~11时30分,下午2时30分~5时。